

让党旗在疫情防控一线高高飘扬

寒风凛冽的农历正月,突如其来的疫情牵动着呼和浩特市万千百姓的心。面对严峻的疫情防控形势,呼和浩特市回民区各级党组织和党员迅速行动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,全体动员,全力投入,让党旗在战“疫”一线高高飘扬,让党徽在战“疫”一线闪闪发光。

党旗插在最高处

疫情就是命令,防控就是责任。回民区委坚持统一领导、统一指挥、统一行动,向全区各级党组织和广大党员干部发起了“最强动员令”,吹响了“战斗集结号”,划拨党费35万元用于支持疫情防控一线,成立督导组实时

掌握防疫一线情况,全方位、多渠道激励干部担当作为。在这场分秒必争的战役中,各基层党组织和党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,将一面面鲜艳的党旗插在抗疫一线,构筑起了阻击防线上一个个“火力点”,成为疫情防控的“主心骨”。全区1411名医护人员,1728名社区工作者、志愿者和公安干警等等各行各业的广大党员、干部、群众,紧密团结在党组织周围,坚守岗位,扎实工作,共同铸就防疫前线最坚固的长城。

堡垒建在最前沿

一个支部就是一座堡垒。为充分发挥党组织牵头抓总、凝心聚力的作用,最大限度保障

辖区居民的身体健康和生命安全,区委组织部紧跟疫情防控形势,第一时间在封控小区和北高速路口成立了7个临时党支部,把组织建在抗疫一线,把力量聚在抗疫一线。支部根据疫情防控需要,整合各级各类、各行业、各专业党员力量,统一调度重点区域防控工作,带领封控区域党员干部、社区工作者和志愿者迅速投入到消杀检测、秩序维护和物资供应等方面工作中,做到关键环节有组织把着,关键时刻有党员撑着,让临时党支部作用发挥“不临时”,成为人民群众心中的坚实依靠。

党员冲在最前线

一名党员就是一面旗帜。面对来势汹汹

的疫情,全区广大党员干部发扬“舍小家、顾大家”的大局意识,弘扬“不计报酬、不论生死”的奉献精神,坚决服从组织安排,在疫情面前临危不惧,召即来、来能战、战必胜,成为最美“逆行者”。截至目前,全区派出2359名机关党员干部下沉一线参与疫情防控,在各关键点和卡口设立218个党员“先锋岗”“责任区”,组建218支防控党员“突击队”“战斗队”,共计有近5000名党员干部奋战在疫情防控最前沿,真正体现党员“困难时候站在前,危急关头冲在前”的本色,把抗击疫情作为践行初心使命、体现担当作为的磨刀石和试金石,构建起了一张维护群众生命和健康安全,有效防控疫情蔓延的红色“防疫网”。

(杨文彬)

一家三口上阵 坚守抗疫一线

呼和浩特讯 在呼和浩特市疫情防控一线,有一些特别的战“疫”搭档,他们从家人到“战友”,一起坚守平凡岗位,守护万家灯火,为打赢此次疫情防控阻击战贡献着自己的力量。

王顺林是赛罕区城市管理综合执法局执法三中队执法人员,作为一名党员、一名退役军人,此次疫情来临后,他第一时间便参与到疫情防控工作中,“越是疫情的关键时期,作为党员更应该挺身而出,尽自己所能做好防控工作,从小事着眼,为群众做好服务保障,也能为孩子树立一个很好的榜样。”王顺林对记者说道。

他的妻子云林霞作为武警内蒙古总队医院的一名医务人员,面对突如其来的疫情,更是早早投入到核酸检测工作中。受到父母的影响,今年20岁正在包头铁道学院读大一的王睿毫不犹豫地加入到小区的防疫工作中,成为了一名志愿者,为社区居民做力所能及的工作。

2月21日,全市开始了第三轮核酸检测工作,在赛罕区竹园小区核酸检测现场,我们看到志愿者们正认真负责地进行队伍引导、扫码登记等工作,并时刻提醒着居民戴好口罩,自觉保持一米以上的间距。王睿便是他们其中的一员,“我的父母都是抗疫一线的工作人员,疫情发生之初,他们就投身于疫情防控一线,我的父亲负责核酸检测现场秩序的维护,母亲负责检测核酸样本,他们是我的榜样,正是他们的支持和鼓励,让我有信心胜任这份工作。”王睿激动地对记者说道。

连日来,有越来越多的志愿者参与到全市核酸检测工作中,像王顺林一家这样的一线工作者家庭还有很多,他们的坚守与付出为战胜疫情提供了巨大的支持。

(李琛瑶 杨金玲)

核酸检测“服务到家” 开启暖心“敲门行动”

呼和浩特讯 2月21日下午,寒风瑟瑟,呼和浩特市回民区攸攸板镇什拉门村点位医护人员刘志超顶着寒风,上门为辖区内居家隔离人员做核酸采样。刘志超都会反复核对采集对象信息,做好采集准备,确保用最短时间内完成核酸采集,每采一人、一户,都进行严格的消毒处理,确保采样后的环境清洁、干净,防止交叉感染。

“您好,了解到您不方便到核酸检测点,我们来您家为您做核酸检测。”通道街道办事处的工作人员边敲门边说。“谢谢你们,我本来还担心怎么去做检测呢,你们就上门来了!”行动不便的八十岁老人黄大爷感激地说道。

第三轮核酸检测工作启动后,回民区攸攸板镇及各街道组织社区工作人员,与医护人员一起上门为行动不便的老人和居家隔离人员及时做核酸检测,做好“查缺补漏”,开展核酸检测“敲门行动+上门服务”,做到应采尽采、“兜底”检查,绝不漏一人。社区工作人员全面梳理汇总常住人口基础信息,重点摸清不能出门采集的特殊人群情况,对残疾、行动不便老年人、婴幼儿等特殊群体提供上门服务,把核酸检测“做到家”。医务人员全副武装,工作人员配戴手套、口罩和面罩,全部进行手部消毒无菌操作。采样工作尽量在门口完成,阻断疫情传播途径,避免交叉感染。

入户上门为辖区内行动不便的老年人、残疾人、婴幼儿等人群采集样本,这是最亲近的守护。他们披着寒风去,裹着暖意来。无数次的弯腰、无数次的屈膝、无数次的跪地让特殊时期的必要“上门”更有人情味儿。

(仰建婷)

小小绿色卡片 助力疫情防控



呼和浩特讯 2月21日上午,呼和浩特市赛罕区启动第三轮核酸检测工作。在赛罕区科尔沁街道,每一位到核

酸检测点进行检测的居民都拿到了一张绿色的卡片,这张小小的绿色卡片有什么作用?

在科尔沁街道华茂名居小区核酸采样点,记者看到现场居民有序排队,进行核酸采样。采样点出口,一名街道的工作人员为完成采样的居民发放绿色卡片,上面写着“科尔沁街道筹备组第三轮核酸检测完成凭证”。“通过发放核酸检测完成凭证,可以快速准确地对采样居民进行数据统计,同时就可以及时找到未进行核酸检测的人员,从而加大核酸检测覆盖面,做到应检尽检,不漏一人。”现场工作人员对记者说道。

据了解,赛罕区科尔沁街道筹备组设20个点位,31个采样台,截至2月21日13时已采样16635人,发放第三轮核酸检测完成凭证16635张。“科尔沁街道辖区一共有16个小区,按照呼和浩特市疫情防控指挥部发布的第15号公告,我们对全部小区都进行了社会面管控。这次发放绿色卡片就是为了方便各个小区进行管控,为卡口值守者减轻负担,也能够为居民提供便利,同时利于减少人员聚集。”科尔沁街道筹备组负责人李瑞斌介绍道。

(万永杰)

爱心企业暖心餐 齐心协力战疫情

呼和浩特讯 “感谢爱心企业送来的爱心餐!饭菜很可口很热乎,大家都特别高兴,心里也暖和。天气异常寒冷,大家每天都特别辛苦,抽空能回来吃上热乎乎的饭菜,感到很温暖。”呼和浩特市赛罕区永泰城社区工作人员说道。2月21日中午12点,爱心企业“熊猫出逃”国潮酒馆准时给永泰城社区党群服务中心送来70份爱心午餐。

据了解,从疫情开始,在第一轮核酸检测的时候,该爱心企业就开始主动联系周边社区、酒店,每天早上八点,早早开始为一天的爱心餐准备工作。从备菜、炒菜到配菜、送餐,每个过程都严格把关,确保第一时间将

热乎、安全、可口的饭菜送到一线工作人员的手中。截止目前,已经送出了800份左右的爱心餐。

“在去年10月呼和浩特市出现疫情的时候我就开始准备一些水果、速食送给一线了,这次我们刚好具备了做饭资质,就想着能贡献出自己的一份力量。天气寒冷,一线的工作人员们一直坚守在防疫一线,非常辛苦,吃饭也不方便,我们就商量着想做点免费餐食送给在一线的工作人员,让他们吃饱吃好,也算献上我们一点微薄之力了。”在送餐路上,“熊猫出逃”国潮酒馆总经理孟欣道出了免费送餐的初衷。

孟欣表示,疫情不退,爱心送餐不止:“此次疫情防控‘战役’持续到什么时候,我的这份绵薄之力就会陪伴到什么时候。”热腾腾的爱心餐不仅表达了爱心企业的一份温情,更彰显了大家携手筑牢疫情防线的信心和决心。

疫情当前,无论是一线防疫人员还是身后的广大群众,大家都在默默付出,共克时艰。这些浓浓的爱心不仅让坚守在疫情防控一线的工作人员感受到温暖,也展现出青城人齐心协力、共渡难关的责任与担当,相信有你们的支持,胜利一定会更早到来!

(杨曼婷)

走不了 就留下当个志愿者

呼和浩特讯 疫情就是命令,防控就是责任。对于奋战在一线的青年志愿者来说,无悔的青春就是在疫情防控工作中无私奉献、挥洒汗水,是在所有防疫人员的共同坚守中表达“青城决心”。疫情来临,呼和浩特市赛罕区许多的青年力量为了尽快打赢这场疫情攻坚战,也为了还青城一份平安宁静,他们不怕危险、不怕辛苦,主动请缨要求去疫情防控现场做志愿工作,选择坚守一线,积极参与各项疫情防控工作。

医护志愿者刘志苗就是其中之一。她原本在青岛市市北区社区卫生服务站工作,春节返乡过年期间,由于呼和浩特市突发疫情,无法按时返回青岛,于是主动

联系到了科尔沁社区书记云丛生,于2月19日参与到了科尔沁社区第二轮核酸采样工作中,成为一名疫情防控志愿者。

2月21日,第三轮核酸检测工作开始,和前两天一样,她早早地站在科尔沁社区核酸检测窗口前开始了一天的防疫工作。她自豪地笑着说:“我本身就是一名医务工作者,能够参与到这次的防疫工作中,为呼和浩特市疫情防控贡献自己的力量,我觉得是应尽所能、理所应当,同时我也为自己从事这份职业感到骄傲。”根据防疫保护要求,奋战在一线的防疫人员穿着整套的防护服,一天工作下来,刘志苗常常是满身汗水。

在赛罕区,疫情期间有数不清的像刘

志苗这样的志愿者勇挑重担,面对疫情冲在最前面。刘志苗对记者说:“能够保障疫情防控工作有序高效进行,我觉得非常踏实,也觉得这份坚守特别有意义。既然我在防疫现场,就要尽自己最大的心为防疫出一份力,做到‘守土一方、平安一方’,这是我们的责任,更是我们的使命。我相信别的志愿者也怀着这样的信念。”

“刘志苗们”是在疫情期间默默坚守一方的广大志愿者的一个缩影,正是这些奋战在抗疫一线的“最可爱的人”,将保护人民生命健康的使命放在心头,将遏制疫情蔓延扩散的责任担在肩上,为了尽快阻击疫情,选择成为人民群众的“守护者”,勇敢无畏地奉献。

(田瑞峰 董雷)